I.E.S. Mediterraneo de Malaga Junio 2010 (Especifico)  Juan Carlos Alonso Gianonatti

OPCION A

1..- Determina una funcién de la forma f(x) = x> + ax® + bx + ¢ que tenga un extremo relativo en
el punto de abscisa x = 2 y para la cual el punto P(1, 2) sea un punto de inflexion [2.5 puntos]

fl)=2=1"+a-1°+b-1+c=2=a+b+c=1
f'(2)=0=3-2°+2a-2+b=0=4a+bh=-12 =4-(-3)+b=-12=

{f'(x):3x2+2ax+b
f*'(1)=0=6-1+2a=0=>2a=-6=a=-3

f''(x)=6x+2a

b=0=-3+0+c=1=c=4= f'(x)=x>-3x" +4

2.- Dada la funcién f(x)= cos [X + g}

a) Hacer una representacion aproximada de la grafica de la funciénentre x =0y x =2 7

[1.25 puntos]
b) Hallar el area del recinto limitado por la grafica de f(x) y el eje OXentrex =0y x =2 7
[1.25 puntos]

a)
1.
Y
0,5 +
0 }
1 2 3
X
,0'5,,
.l,,
b)
T . 27 P 2n P P 27_E
A= jcos(x+—j dx +_|'cos (x+—) dx=2jcos(x+—j dx:Z-{sen (x+—ﬂ
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0 k

1 k 2
3.- Dada las matrices A = y B=|1 1|, sepide
0 -1 1 3 2

a) Determinar para que valores de k la matriz AB tiene inversa [1 punto]

10
b) Resolver la ecuacion A.B.X = 3l parak =0, donde | = (0 J [1.5 puntos]

a)
0 k
1 k 2 k+6 2k+4
AB = 11 1= =
0 -1 1 2 1
3 2
k+6 2k+4 )
|AB| = ) —k+6-2k-4=—k+2=Si|AB|=0=-k+2=0=k=2

Para todo k e % — {2} = | AB| = 0 = Existe (AB)™

b)

(AB)*(AB)X =3(AB)"1 = IX =3(AB)" = X =3-(AB)" =

(AB)™ = ﬁ-adj [(AB)] = |AB|=-0+2=2= AB= (2 3 = (AB)' = G i) =

adj (AB)' = (_ _14j = (AB)" = %(_12 _14J = X =3-(AB)" = 3%-[_12 _14j =
36

X = 2



I.E.S. Mediterraneo de Malaga Junio 2010 (Especifico)  Juan Carlos Alonso Gianonatti

=3
72=2

a) Comprobar que se cortan en un punto y obtener sus coordenadas [1.5 puntos]
b) Determinar el angulo que forman recta y plano [1 punto]

3X+
4.-Dadalarecta I : 5 yelplano m:X—-3y—-2z=0
X+

a)
3-3 x=h
X
{Z—Z 2X:>rz y =3 -3\ = Sustituir los valores de las coordenadas en la ecuacion del plano
B z2=2-2\
x—s-(s—sx)—z(z—zx):o:»x—9+9x—4+4x=0:—13+14x=o:»14x=13:>x=§
13
14
Se cortan en el punto P y:3—3~E:i =P Eil
14 14 14 14 7
-0 8_2_1
14 14 7
b)
v =(1 -3 - \7;\7 1,—3,—2-1,—3,—2
{V_E (.3, 2):>sen(r A)= |( Al )
v,=(1,-3,-2) \/12 +(c2)F 12+ (-3) +(-2)
|1+9+4| 14 -
sen(r,A =1=angulo(r ,A)=arcsen1=90°=—
(r)= J1+9+4-4119+4 14414 gulo (r ,2) 2
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OPCION B

1..-Dada la funcién: f (X) = 5
1-x

a) Hallar el punto o los puntos de la grafica de f(x) en los que la pendiente de la recta tangente
ala curva seaigual a 1 [1.5 puntos]
b) Hallar las asintotas de la funcién dada [1 punto]

2 2 2 2
1E,(X)_l—x —(=2x)x _1-x*+2x*  1+x L f(X)=1m 1= 1+x®

(1—x2)2 B (l—xz)2 (1—x2)2

b)
Asintotas verticales

x=-1= f(-1)= % 1 = Asintota vertical en x = -1
1-x°=0=x* =1 X=+/1= 1-(-1° 0

x=1= f(1)= 1 :%:> Asintota vertical en x = 1

Asintotas horizontales

X 1 1
. - il
y=tim f(x)=tim—* =% _jim X _jim X - e 0 _0 g
X—>00 x—0 ] — X o0 xaooi_xi x»ooi_l l—l 0-1 -1
x> x x° o0
Asintota horizontal = y =0 cuando x — o
_x _ 2 1
. . . — X . — X o0 . X2 . X ;
= lim f(x)= lim =lim————=1Iim =—=1im =lim = =
y X—>—0 ( ) X—>—001_X2 X—>ool_(_x)2 X—>001_X2 o0 Xewi_ﬁ X—)ooi_l l_l
x? X2 x? 0

% =0 = Asintota horizontal = y =0 cuando x — —©

Asintotas oblicuas

. f(x ) _x?2 ) X .
m:I|m£=I|m1—X=I|m = lim
x—o X X—>0 X X—)ooxl_x

X
! 5 =i:0:>
X~)001_X o0

No existe asintota oblicua cuando x — o

No hay asintotas oblicuas
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2.- Dadas las funciones f(x) = x> = 6x y g(x) = 2x — x*

a) Representar el recinto delimitado por sus graficas, indicando vértices y puntos de corte con
los ejes [1.25 puntos]

b) Calcular el &rea de dicho recinto [1.25 puntos]

a)

T Y

-10 L
Vértices

x=0= f(0)=9g(0)=02-6-0=0

f = 2—6 :2— 2 22—8 =0 2 _4 =0
(x)=g(x)= x* —=6x=2x—x? = 2x* —8x =0 = 2x(x - 4) 2{x=4:f(4)=g(4)=42—6-4=—8

2 x=0
X ~6-x=0=(x-6)-x=0= e
OX=y=0=> ;((:O
Corte con los ejes 2-x—x2:0:>(2—x)-x:0:>{x:2
2 —
OY:X:O:{O _6'9‘0
2-0-0°=0
b)
2 4 4
A= (Zx—xz)dx+j(x2—6~x)dx+j(x2—6-x)dx—J'(2-x—x2)dx
0 2 2

(x? —6-x)dx+§(2-x—x2)dx=i(z-x—xz)dx—l(xz —6-x)dx

0

(2x—x?)dx - [(x* =6 - x)dx -

O —y
N —y

(8x—2x2)dx=8%-[x2];‘ —2-%-[x3]3 =4.(4? —02)—%(43 —03)=64—%=%=18 u?

b
Il

>
Il
Ot b O NV O e
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2x+y-z=1
Ejercicio 3.- Dado el sistema: ¢« X—2y+2z2=3
5X—-5y+2z=m

a) Discutirlo segun los valores de m [1.5 puntos]
b) Resolverlo para m =10 [1 punto]

a)
2 1 -1
A=|1 -2 1|=-8+5+5-10+10-2=0=Veamos por Gauss
5 -5 2
2 1 -11) (2 1 -1)1) (2 1 -1 1 2 1 -1 1
1 -2 1|32 -4 2|6 |[=|0 -5 3| 5 |=/0 -5 3 5 =

5 =5 2m 10 -10 4 2m 0 -15 9_2m-5 0 0 0p2m-5-15
2m-20=0=>m=10=
Si m =10 = rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Nimero incognitas = Sistema Compatible Indeter minado
Si m# 10 = rang(A)=2 = rang(A/ B) = 3 = Sistema Incompatible

b)

Si m =10 = rang(A) = rang(A/ B)= 2 < Nimero incognitas = Sistema Compatible Indet er minado
2 1 -11 3 3 5

0 -5 31 :>—5y+32:5:>5y:3z—5:>y:€2—1:>2x+§z—1—z=1:>2x—§z:2:>
0O 0 010

2x:gz+2:x:iz+1: Solucién &+1,%—1,k
5 5 5 5
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x=—3—m
3

L y s: y—§+t
2 ) 3

y+1
3 _
z=3t

x—1
Ejercicio 4.- Dada las rectas: I : T =

a) Estudiar la posicion relativa de ambas rectas [1.75 puntos]
b) Hallar una recta que pasa por el origen de coordenadas y es perpendicularary s
[0.75 puntos]

a) Primero analizaremos si son paralelas para ello veremos si sus vectores directores son
iguales o proporcionales, de ser asi buscaremos si tienen un punto comudn que de existir haria
gue fueran coincidentes, de no ser asi ratificamos el paralelismo.

Si no son paralelas o coincidentes buscaremos si tienen un punto comudn que de existir
tendriamos dos rectas que son secantes o se cortan. De no tenerlo son rectas que se cruzan.

Vi = (2 3= 2):> 2 # 3 — No son coincidentes ni paralelas
v,=(-4,1,3) -4 1

Veamos si tienen un punto coman

X=1+2s
r-qy=-1+3s 5
z7=-25 1+2s=——-4t
5 3 6s+12t=-5 2 3|0 2 3|0
X=—§—4t:> —1+3s=§+t:> 9s-3t=8 =|9 -3/8 [=|18 -6|16 |=
g: y:§+t —2s=23t 2s+3t=0 6 12|-5 6 12|-5
3
z=3t

2 310 2 3|0 2 310

=|0 —-33|16 [=|0 -33|/16 |=|0 -33|16 |= Sistema Incompatible = No hay punto de corte
0 3 |-5 0 33|-55 0 0 -39

No son sec antes

Son rectas que se cruzan

b)
El vector director de la recta t es perpendicular a los vectores directores de las rectasry s, lo
hallaremos mediante el producto vectorial de esos vectores.

> — —

i ] K

{";:(2’3’_2):\7t=\7r><\75= 2 3 -2/=9i+8j+2k+12k+2i—6)=11i +2 ]+ 14k =
v,=(-4,1,3) 41 3
X =0+110 = 11x

v, =(11,2,14)=>t={ y=0+21L=2%
2=0+14% = 14



